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    BỘ XÂY DỰNG                 ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM 
TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY             KỲ THI KTHP HỌC KỲ III NĂM HỌC 2017-2018 

Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 29/08/2018 
                                       Môn: TRẮC ĐẠC XÂY DỰNG 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC          (Đáp án – Thang điểm gồm 2/2 trang) 
 

Câu Phần Nội dung Điểm 

Câu 1 
 

   Đặt máy thủy chuẩn ở giữa A và B. Cân bằng máy.  0,25 

Quay máy ngắm mia đặt tại A, đọc được số đọc chỉ giữa trên mia là a.   0,25 

   Tính số đọc b trên mia đặt tại B theo công thức: 
  HA + a = HB + b 

   b = HA + a - HB  

0,5  

   Người đứng máy điều khiển người dựng mia tại B đưa lên hoặc hạ 
xuống từ từ đến khi đọc được số đọc chỉ giữa trên mia bằng b thì dừng 
lại. Khi đó vị trí chân mia chính là điểm B cần bố trí. 

0,5  

B

A H
H A

B

Maët nöôùc goác

b = ?
a

Hm

 

0,5  

Tổng điểm câu 1 2,0đ 

Câu 2 

a Giá trị cạnh góc vuông hAB: 
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0,5  

Tổng điểm câu 2 2,0đ 
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Câu 3 

a 

Số liệu bố trí điểm G theo E: 

XEG = XG – XE = 235,50 – 400 = –164,50m 

YEG = YG – YE = 320,15 – 400 = –79,85m 

0,5 

Số liệu bố trí điểm H theo F: 

XFH = XH – XF = 700,15 – 900,50 = –200,35m 

YFH = YH – YF = 1455,5 – 1200 = 255,5m 

0,5 

b 

Độ chính xác bố trí điểm G (theo trục X): 
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 0,75 

Độ chính xác bố trí điểm H (theo trục Y): 
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0,75 

Tổng điểm câu 3 2,5đ 

Câu 4 
 

- Tính sai số khép độ chênh cao:  

fh = ∑ hi –(HB – HA) 

    = [3010+7105+(-3140)+(-1009)+1042]-(18150-11122)  

    = -20mm 

0,25  

50 1,3045 57,1cf
hf mm      cf

hh ff   0,25  

Điểm 

Khoảng 
cách 

di,i+1(m) 
 

Độ chênh 
cao hi 
(mm) 

 

Số hiệu chỉnh vi 

(mm) 
(1,0đ) 

Độ chênh cao 
sau h/c h’i (mm) 

(1,0đ) 

Độ cao điểm 
k/c Hi+1(m) 

(1,0đ) 

A 
 
1 
 
2 
 
3 
 
4 
 

B 

 
435,1 

 
216,3 

 
315,3 

 
205,6 

 
132,2 

 
+3010 

 
+7105 

 
-3140 

 
-1009 

 
+1042 
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+7108 

 
-3135 
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+1044 

11,122 
 

14,139 
 

21,247 
 

18,112 
 

17,106 
 

18,150 

  1304,5 +7008 20   

 

3,0 

Tổng điểm câu 4 3,5đ 

 


